

澳大利亚拟禁止 16 岁以下人群使用社交媒体

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯 7 日说,政府将推动立法禁止 16 岁以下未成年人使用社交媒体。

依据相关法案,16 岁以下未成年人即使获得家长同意也不能使用社交媒体平台。平台一旦违规,将可能面临巨额罚款。

阿尔巴尼斯在新闻发布会上说:“我的系统会弹出一些我不想看到的东西。更不用说一个易受影响的 14 岁孩子了。”“社交媒体正在伤害我们的孩子,我现在要终结这种行为。”

澳大利亚通讯部长米歇尔·罗兰说,社交媒体平台 X、脸书、照片墙以及短视频平台“优兔”等将受影响。

不过,依据阿尔巴尼斯说法,禁令不是“一刀切”,“会

有一些例外和豁免,以确保不会产生意想不到的后果”。

相关社交媒体平台尚未对此作出回应。

今年早些时候,澳大利亚政府首次提出对社交媒体用户设置年龄限制,这一想法得到议员广泛支持。依据阿尔巴尼斯说法,政府就年龄限制展开一系列试验后,他将 16 岁定为允许使用社交媒体的“年龄门槛”。

此前,有分析人士对实施如此严格的年龄限制在技术上是是否可行表示怀疑。

相关法案将于本周提交给地方机构负责人,11 月底提交至议会。如果在议会获得通过,新法将在 12 个月生效。相关社交媒体平台则要在一年内的宽限期内进行调

整,以确保落实。

“社交媒体平台有责任证明他们正采取合理措施以阻止(未成年人)访问。”阿尔巴尼斯说,“这一责任不会落在家长或年轻人身上。”

据法新社报道,多个国家已表示要通过立法限制儿童使用社交媒体。其中,澳大利亚政府的态度比较坚决。法国去年提议,15 岁以下未成年人如果没有获得家长许可,禁止使用社交媒体。

几十年来,美国政府要求技术企业只有在征得家长同意后方可访问 13 岁以下未成年人数据,这导致大多数社交媒体平台禁止 13 岁以下未成年人使用其服务。



四川:层林尽染光雾山

■11月6日拍摄的光雾山风景旅游区(无人机照片)。光雾山风景旅游区位于四川省巴中市,集秀峰怪石、峭壁幽谷、溪流瀑潭、原始山林为一体。十一月的光雾山层林尽染,吸引了众多游人前来赏叶休闲。

巴西 亚马孙地区毁林面积创 9 年来新低

巴西政府官员 6 日说,巴西境内亚马孙雨林区最近一个统计年度的森林砍伐面积同比下降 30.6%,毁林规模为 9 年来最低纪录。

巴西国家太空研究院的数据显示,2023 年 8 月 1 日至 2024 年 7 月 30 日,巴西亚马孙地区森林砍伐面积为 6288 平方公里,比去年同期下降 30.6%。研究院主管吉尔万·奥利韦拉说,这一森林损失量为“过去 9 年来最低”水平。巴西环境和气候变化部长玛丽娜·席尔瓦说,上述数据体现了巴西为减少碳排放所作努力。

据法新社报道,巴西前总统雅伊尔·博索纳罗执政期间,亚马孙森林损失情况急剧恶化,毁林面积较前十年平均水平增加 75%。卢拉去年初出任总统后,签署多项与环境保护相关行政法令,并承诺到 2030 年杜绝在亚马孙地区的非法毁林行为。

亚马孙雨林为世界最大雨林区,因拥有强大碳汇能力而被称为“地球之肺”,其大约三分之二面积位于巴西境内。过去一个世纪,由于农业和畜牧业发展、伐木、采矿以及城市扩张,亚马孙雨林面积萎缩大约 20%。



湖南永州:古香古色看古村

■11月6日拍摄的江永县上甘棠村的古建筑。湖南省永州市江永县的上甘棠村和勾蓝瑶寨保存着众多宋代到明、清时期的古建筑和古民居。近年来,江永县在加大保护力度的基础上科学合理利用,使得两个古色古香的小村焕发出新的生机,吸引八方宾客纷至沓来。



山东荣成:500 万头鲍鱼南下“越冬”

■11月7日,在山东省荣成市爱伦湾海域,养殖户驾驶渔船采收鲍鱼(无人机照片)。当日,在山东省荣成市俚岛湾、爱伦湾等海域,养殖户抓紧时间将南下“越冬”的鲍鱼装船发往福建海域继续养殖。据了解,这批将赴福建海域“越冬”的鲍鱼达 500 万头。

美国 一架小飞机撞上汽车 致 5 人死亡

美国亚利桑那州政府部门 6 日说,一架小型飞机 5 日在该州梅萨机场起飞时冲出围栏与一辆汽车相撞,导致包括一名 12 岁男孩在内的飞机内 4 名乘员和汽车驾驶员当场死亡。

事故发生在 5 日 16 时 45 分,这架 6 座小型喷气飞机原计划飞往犹他州普罗沃市,在梅萨机场跑道上未能成功起飞,冲破机场金属围栏,径直撞向一辆正在机场西侧道路行驶的汽车。

梅萨市警方 6 日说,被撞汽车的驾驶员以及飞

机内 5 人中的 4 人在事故中死亡,飞行员严重烧伤,已被送往医院接受救治。

美国《国际航空新闻》月刊报道,这架飞机在一条长约 1550 米的跑道上试图起飞,在距跑道末端还有大约 400 米时,时速超过 246 公里,但未能起飞,滑行到跑道末端时速降至约 190 公里,与汽车相撞前最后记录的时速为约 125 公里。

尚不清楚飞机未能成功起飞的原因。

英国 猴痘病例增至 4 例 非洲以外首现集群感染

英国卫生安全局 6 日通报,在上周确诊首名猴痘病毒新毒株感染者的家庭接触者中又发现一名感染者,至此,这一新毒株在英国的感染病例增至 4 例,首次在非洲以外地区造成集群感染。

英国卫生安全局 10 月 30 日说,在首都伦敦发现首名猴痘病毒感染者曾到过发生猴痘疫情的非洲国家。4 日,这名感染者的家庭接触者中出现两例感染病例。

目前猴痘疫情已扩散至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等国。非洲以外一些国家和地区,如德国、瑞典、印度和泰国已发现输入性猴痘病例。根据世界卫生组织最新数据,今年以来,非洲国家报告确诊和疑似感染猴痘病例大约 4.3 万例,包括 1000 多例致死病例。

今年 8 月,世卫组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自 2022 年 7 月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布最高级别警告。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

美国 加利福尼亚州南部 山火致万人疏散



■11月6日,在美国加利福尼亚州卡马里奥,消防员扑救山火。

美国加利福尼亚州南部文图拉县当地时间 6 日上午发生山火并失控,至当晚过火面积已超过 42 平方公里,上万居民被疏散,暂无人员伤亡报告。

据当地媒体报道,这场山火代号为“芒廷”,发生在距离洛杉矶市中心西北约 60 公里处的穆尔帕克。伴随时速高达 130 公里的狂风,火头迅速抵达距离穆尔帕克约 15 公里的卡马里奥市郊区,这座城市有超过 7 万居民。

截至 6 日晚,文图拉县消防局表示,卡马里奥周边社区、牧场和农业区的 3500 多栋建筑受到威胁,已向 1 万多名居民发出疏散令。

当地电视台航拍画面显示,一些房屋被彻底烧毁,浓烟笼罩整个街区,能见度极低。

(本版图文据新华社)